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Aos 21 dias do mês de Fevereiro de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no 

prédio da Câmara Municipal Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 
Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00h e 15 minutos o Sr. Presidente deu início 
à sessão ordinária, solicitando ou ao 1º Secretário proceder com a chamada nominal 
dos nobres Vereadores e Vereadora, de acordo com o livro de presença estavam 
presentes 12 Vereadores (a) que compõe  o Parlamento Municipal falta justificada do 
Vereador: Manoel Jesus de Araújo Rocha. Na ora do expediente foram feitas as 
leituras de correspondências recebidas, a seguir o 1º Secretário fez leitura das 
Comissões Permanentes de 2019, Justiça, Finanças, Educação, Segurança Pública, 
Transportes, Terras e Obras, Fiscalização e Obras Públicas, com seus respectivos 
Presidente, Relator e Membro. Depois o Presidente fez a leitura da Seção IV do 
Art. 19, inciso I,  alínea A até o R, do Regimento Interno desta Casa de Leis, são 
atribuições do Presidente, além das expressas neste Regimento ou decorram 
da natureza de suas funções e prerrogativas: I quanto as reuniões da Câmara 
Municipal; a) presidi-las, suspende-las e encerra-las; b) manter a ordem, fazer 
observar a Lei Orgânica e este Regimento; c) conceder a palavra e interromper 
orador, quando este se desviar do assunto em discussão, falar sobre matéria 
vencida ou desrespeitar a Câmara, qualquer de seus membros ou chefes dos  
poderes, advertindo-os de que a reincidência implicará a perda da palavra,  
suspensão ou interrupção  da reunião etc. Sendo a primeira alteração que iremos 
fazer é sobre o quórum da presença após o horário de liderança se algum Vereador 
chegar pode permanecer na sessão mais não terá o uso da palavra se não estiver na 
hora da chamada, antes de iniciar a reunião vai ser perguntando a todos os 
Vereadores vão usar o horário de liderança, na primeira parte; será apresentado 
requerimentos, projetos de leis e comissões, depois que o Vereador usar da palavra 
cabe aos  nobres Vereadores 02 minutos pra ser comentado sobre o assunto.  
Qualquer Vereador que estiver falando e o Vereador pedir a parte vai ter que falar o 
que está sendo comentado não falar em outro assunto. Logo após o Presidente 
passou para o horário de liderança, usando da palavra o Vereador Vanderson, 
falando sobre um videio que estava no face nesta semana do Bairro Bom Jesus, como 
somos Vereadores não podemos deixar passar fazendo de conta que não vimos o 
que está acontecendo com a população desse bairro sabemos que tem ainda ruas no 
bairro que ainda não foram urbanizadas esses cidadãos estão passando por 
dificuldades mais cabe a Prefeitura dá apoio a essas pessoas, mais esse do videio é 
um caso isolado foi uma obra que mal feita que não deu espaço pra água sair e que 
os próprios moradores chamaram atenção dos técnicos mais eles não ligaram e os 
moradores estão sofrendo hoje a consequência, então temos que chamar atenção do 
Executivo pra que conserte esses serviços que foram feitos nessa parte que a água 
não tem saída tem uma casa que mora um deficiente, eu como Vereador jamais vou 
fechar olhos pra não ver o que está acontecendo. Também gostaria de falar da vinda 
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do Governador aqui no nosso Município, tem que dá cesar o que é de cezar, falaram 
que a Escola Miguel de Santa Brígida, foi o Governador Jatene que fez e o Helder 
veio só entregar mais o Governo Helder foi sincero em suas palavras em nenhum 
momento falou que a obra foi dele, mais são pouco gestores que terminam obra de 
outro antecessor isso temos que dá a mão a palmatoria porque realmente o Governo 
Helder está sendo honesto que todas as obras que ficaram do Governo passado está 
dando continuidade e vai entregar isso mostra como o governo é sério e está 
trabalhando. A seguir o Presidente passou para o Grande Expediente. Usando 
da palavra o Vereador Márcio Vanderson, deu entrada em um requerimento de 
acordo com o Art. 144 do Regimento Interno, sejam convocados os Secretários 
Municipais de Finanças e Administração, para fazerem explicação nesta Casa de 
Leis, sobre os Projetos de Leis nº 007/03 e 2.030/2003. Pede a palavra o Vereador 
Carlão, disse que é interessante essa questão sobre esse projeto porque a 
reclamação é muito grande de todos da taxa de iluminação pública no nosso 
Município, seria muito bom que V. Exª, dessa verificação reitero as palavras do 
Vereador Vanderson, que muitos requerimentos, ofícios, que foram feitos e 
direcionados ao Executivo, para informar a esta Casa nunca houve uma informação 
quando o Vereador partir para o Ministério Público, ai é questão política  mais o correto 
é isso porque precisamos de uma resposta, agradeço se V. Exª, buscar a informação 
porque a gente não sabe nem como falar para as pessoas quando fazem a pergunta 
sobre a questão da iluminação pública sobre arrecadação e o que gasta. Usa da 
palavra o Vereador Nilson Santa Brigida, usando esta tribuna porque sabemos que 
o Vereador é cobrado pelo povo, disse também que deu entrada em um requerimento 
na legislatura passada sobre colocação das placas nas ruas da nossa cidade, como 
já foram mudado o nome de rua como a da Almirante Barroso hoje é Rua Clementino 
Pinto, queria solicitar da mesa que revessemos essa situação do requerimento sobre 
mudança das ruas. A seguir o Presidente franqueou a palavra aos Senhores 
Vereadores para fazerem suas colocações. Fez uso da mesma, o Vereador 
Flávio, saúda a Mesa Diretora e ao público presentes, queria pedir desculpa pelo 
atraso, congratulando com as palavras do Vereador Nilson Santa Brígida, quando fala 
sobre colocação das placas nas avenidas da nossa cidade, até nós mesmos não 
sabemos os nomes das ruas e o próprio bairros, quero dizer ainda, que o nosso 
Município é um dos melhores do Estado do Pará, e a tendência é crescer e ainda 
mais agora com o Governo Helder é melhorar muito gerar renda no turismo mais tem 
coisas pequenas que precisam organizar como os moto taxistas, taxistas, e pra quem 
não sabe no dia 02 de março, estarei lá porque vou acompanhar vai ter uma pequena 
manifestação pacta e sem confusão mais estão lutando pelos seus direitos até porque 
tem muitos clandestinos está atrapalhando os trabalhos dos moto taxistas 
infelizmente temos que nos unirmos e ajudar essa classe porque a tendência é 
aumentar a bandidagem quero dizer que nem todos os moto taxistas são bandidos, 
mais são coisa simples e fácil de resolver, temos que cobrar do Prefeito Paulo 
Henrique, tudo que for aprovado passa por esta casa, e se for a favor do povo eu 
assino mais se não for eu não assino, porque aqui tem oposição e situação e todos 
são cobrados, se podermos evitar essa manifestação seria muito bom, porque vai 
parar o comércio, os moto taxistas estão unidos vem gente de Capanema, Pirabas, 
resumindo vão fechar ás 6:00 horas da manhã. Fez uso da uso da palavra o 
Vereador Machado, ouvindo falar sobre o policiamento da nossa cidade e sabemos 
que muito nos últimos anos, hoje nossa companhia atende três Municípios: Salinas, 
Pirabas, Santarém Novo e com a troca de Comando podemos observar que houve 
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um melhor policiamento no Município, atual Comandante Capitão Adriano Rayol, 
realmente colocou a polícia na rua e com isso dando maior comodidade para os 
nossos Munícipes. Parabenizou o Capitão Adriano Rayol pelo seu excelente trabalho, 
seria importante se pudéssemos reunir com ele e sugerir novas ideias, porque o que 
se ver hoje é o alastramento do tráfico e devemos tomar uma providência junto ao 
Capitão, pois tem que fazer um policiamento rural pelo menos duas ou três vezes na 
semana principalmente nas sextas e sábados, hoje o cobrador de prestação tem que 
andar com duas ou três pessoas para evitar de ser assaltado no interior, o Vereador 
Tonhão já foi assaltado em sua residência no Alto Pindorama e o pior de tudo que 
todo mundo sabe quem é mais não faz nada, temos que procurar pelo menos 
amenizar o roubo e  o tráfico em nosso Município, para isso temos que reunir com o 
Capitão para ver qual a melhor maneira de resolver isso, parabenizou o Presidente 
da Casa pela iniciativa que teve junto com os cantores do Município são cantores da 
terra foi uma forma que ele achou de valoriza-los, já realizaram três esquentas 
tranquilos quando começa uma briguinha logo acaba e que este ano seja um carnaval 
com respeito e que as pessoas possam se respeitar e se divertir da melhor maneira 
possível. Fez uso da palavra o Vereador Carlão, desejando boa noite o que me fez 
vim a esta tribuna foi pra reiterar os comentários dos Vereadores Márcio e Machado, 
porque essas questões vem desde o ano de 2013, essa questão no nosso  Município, 
essa casa aprovou em 2014, várias concessões aonde o resseceamento do IBGE, 
apontava que teria que ser tantos números de placas, está casa aprovou em 2017, 
aprovamos a Criação da Secretaria de Transito para que essa Secretaria viesse a 
fiscalizar porque o nosso Município está caminhando pra ser organizar, infelizmente 
não vimos o serviço dessa Secretaria, o Município paga em torno de 70 mil todos os 
meses e os salinopolitanos não estão tendo este serviço não sei porque  peço  V. Exª, 
busque informação porque se dia 02 de março vai ter uma passeata dos mototaxistas 
reivindicando os seus direitos todos precisam trabalhar quando entregamos as 
concessões fomos bem claros com a classe lembre-se que um dia vocês foram 
clandestinos não é porque estão sendo efetivos, mais é uma questão muito séria 
sabemos que a maioria dessa pessoas que estão trabalhando como clandestinos não 
tem habilitação as motos as vezes são duvidosas isso gera a violência, os roubos que 
acontecem nas esquinas das ruas do nosso Município, essa semana foi postado um 
rapaz numa mota com arma caseira onde estava assaltando, cabe essa casa cobrar 
do Executivo, aprovamos um orçamento de noventa e quatro milhões para que o 
Executivo trabalhasse em prol do salinopolitano, cadê a guarda municipal pra ajudar 
sabemos que Salinópolis é diferenciada de outros Municípios porque recebe pessoas 
de Estados e Municípios, então tem que ter essa preocupação gostaria  também que 
V. Exª verificasse junto ao Executivo porque não foi ainda executado o Projeto de Lei, 
sobre o Programa Melhor de benefício as famílias de Salinópolis, se congratulou com 
as palavras do Vereador Machado sobre o policiamento no nosso Município. Falou da 
inauguração da Escola Dr. Miguel de Santa Brígida. Pede a parte o Vereador 
Vanderson, disse que o Governador veio aqui inaugurar a Escola do 2º Grau, foi 
muito sério nas suas palavras e se comprometeu com várias obras aqui no nosso 
Município, Escola Aracy Marques, Ponte da Atalaia, água do farol velho, aeroporto, 
obras essas que na eleição já se falavam, onde fazia a minha palestra, via gente do 
outro grupo do Márcio Miranda, achavam graça como se fosse mentira o que estava 
falando, mais o Governador sempre falava do interesse que tinha por essas obras.  
Pede a palavra o Vereador Marcelo Maia, falando do ano de 2013, quando 
assumimos o Município, não vou entra no mérito quando iniciamos os nosso trabalhos 
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a população é ciente de como a cidade estava e como está hoje, quero agradecer e 
parabenizar o Governador Simão Jatene, pelo que fez pelo Município de Salinópolis, 
o qual me orgulhei de estar ao lado dele nesse oito anos, não tínhamos nenhuma 
representação aqui em Salinas, muito pelo contrário tivemos vários deputados vindo 
ao Município, curtindo a praia é livre arbítrio, mais queira que um deputado desse 
trouxesse pelo menos um metro de asfalto pro Município, ou uma emenda que nunca 
fizeram, o Governador Simão Jatene implantou em Salinas a PA- 446, que já foi 
inaugurada que liga Salinas Cuiarana, já está em andamento a estrada da atalaia do 
trevo até a praia da atalaia, antes do mês de julho  iniciada pelo governo do Jatene 
que vai ser concluída no Governo do Helder, inaugurou a Escola Miguel de Santa 
Brígida, daqui a 02 meses será a Escola Aracy Alves Dias, iniciada no Governo 
Jatene, estão faltando 07 escolas estaduais no Município pra serem reformadas, 
gostei das palavras do Governador que disse na Escola Miguel de Santa , que já 
começou bem pra o Município de Salinópolis, vai mandar construí a obra do  aeroporto 
e do pedalinho, se o Governo Federal não assumir os oito milhões o Estado vai 
assumir mais já alinhou com o Prefeito, vai padronizar todas as barracas da atalaia, 
agora a bandeira não é amarela, azul, é  Governador do Estado dos 144 Municípios. 
Falando com a Professora Beth, não sei se tem um meio de conduzir os alunos da 
rede estadual rural junto ao Governo do Estado, que possamos juntos com os 
Vereadores, Prefeito, Secretários de Estado, pra formalizarmos uma documentação 
pra que o Coremas receba o ensino médio é muito sacrifício para os alunos virem do 
Macapazinho, Santa Rosa, Enseada, São Bento, e tem um polo Some não sei se 
pode ser implantado segunda informação da Professora Beth deu entrada há 02 anos 
mais não tiveram êxito porque não tinha uma representação daqui de Salinas, agora 
temos a Deputada Paula Gomes, porque tanto alunos do ensino médio na faixa de 
300 alunos do interior vindo pra cidade que possa fica no Corema ou no Alto 
Pindorama, pois o Estado tem prédios falta recuperar e ampliar. Pede a palavra o 
Vereador Nilson, falando dos comentários usados pelos Vereadores que lhe 
antecederam, me orgulho de saber que o Prefeito Paulo Henrique Gomes, ficou com 
a responsabilidade para que a Escola Miguel de Santa Brígida, fosse ampliada e 
reformada, lembro que foi um convênio de 02 parcelas no valor de hum milhão e 
seiscentos mil, outro assunto que chamou atenção no dia da inauguração onde o 
Governador falou da situação do pedalinho foi dito aqui o valor de dez milhões de 
reais e que muitas pessoas pensavam esse valor já estariam na conta pro Prefeito 
executar a obra surgindo várias conversas que já tinha gasto o dinheiro mais o 
Governador falou que só foi dois milhões de reais, falou para o Prefeito se o Governo 
Federal não mandar o restante do dinheiro ele assumiria a obra, porque o Governador 
ver no Prefeito muita responsabilidade e tem moral pra qualquer governo, acredito 
que todas as obras que foram feitas no Município foram feitas com amor e carinho, 
todos nós queremos ver Salinas crescer mais  por isso que o Prefeito tem bagagem 
com o Governo do Estado, até o final de 2020, não vai parar vai continuar trabalhando  
como a Policlinica, Unidade da Nova Brasilia, campo do São José, asfaltamento no 
verão vão continuar. Outro assunto sempre bati nessa tribuna sobre a segurança no 
nosso Município, na legislatura passada o qual pedi pra mesa que trouxesse o 
Comandante da Polícia Militar, para fazer algumas explicações, agora a gente ouve 
povo falando que após aquelas mortes que houve Salinas deu uma calmada mais já 
está voltando novamente, como roubos etc. peço que a polícia faça ronda nos 
interiores não no final de semana e sim no meio da semana, e que esta mesa 
convoque o Comandante para termos uma conversa para que seja mais reforçado o 
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policiamento daqui de Salinópolis como das nossas vilas. Usou da palavra o 
Vereador Tonhão, para dizer que é muito importante essas colocações onde foi 
comentado pelo Vereador Machado sobre a segurança, mais sou um Vereador que 
constantemente vem a esta tribuna cobrar da Polícia e que esteja sempre presente 
nas comunidades porque todas sãos uns caos o meu irmão tem um comercio ao lado 
do Posto de Saúde da Vila do Alto Pindorama, já foi assaltado 06 vezes no ano de 
2018, sempre aconselhei fazer ocorrência policial, veio fazer a ocorrência, não posso  
afirmar mais não se foi o Delegado ou Escrivão, que o atendeu, a resposta foi pegue  
segure, ligue que nós vamos buscar isso é papel da polícia, ficamos chateados porque 
o papel do cidadão é de cobrar das autoridades. Falando aqui do Governo do Estado, 
o Simão Jatene fez um bom trabalho não só em Salinópolis, como no Estado do Pará, 
a reconstrução do Pará, vem desde o Governador Almir Gabriel o homem das 
estradas, então o hoje o Governo Helder tem que esquecer a sua bandeira e olhar a 
do Pará, não sou puxa saco de ninguém mais tenho certeza que fará um grande 
trabalho porque o Pará está precisando, foi o que aconteceu nos anos anteriores o 
Município não desenvolveu agora Salinas na gestão  do Prefeito Paulo Henrique  deu 
um avanço muito grande como os bairros do atlântico, nova brasília, e andamos 
satisfeito porque sabemos que o nosso trabalho ele é bem retribuído em benefício da 
população  tenho certeza que em 2020, o Prefeito Paulo Henrique não vai mais poder 
continuar mais esperamos quem o substituir que dê segmento ao seu trabalho e 
pense no povo e faça política com honestidade. Fez uso da mesma o Vereador 
Vanderson, para falar da baixada do bairro São Tomé, onde eu moro e sou muito e 
sou muito cobrado e o Vereador só pode fazer alguma coisa com o apoio dos outros 
Vereadores e se tiver a maioria aqui nesta Casa, peço a vocês que possamos dá um 
apoio melhor aquelas famílias estão sofrendo é muito tivemos uma obra toda errada 
pela época da eleição foi uma obra eleitoreira onde prejudicou foi a situação daquele 
povo e os mesmos vem me pedindo que tome as providencias já pediram 
providencias para o Secretário de Obras, o resto do asfalto que faltou até a casa deles 
como tem ainda palafitas que estão quase pra cair o Poder Público tem que dá mais 
uma atenção pra essa área aonde o povo mais necessita não pode dá atenção só pro 
centro da cidade querendo que o veranista venha pra cá e ver que está tudo uma 
maravilha, como situação do bairro bom jesus o sofrimento daquele  povo, sabemos 
na questão asfalto e urbanização o Prefeito avançou apesar de eu achar é de má 
qualidade o asfalto e temos que fiscalizar porque com um ano depois tem que ter 
recuperação era pra durar pelos uns 10 anos, temos que fiscalizar essa Empresa 
porque está colocando esse asfalto de mal qualidade será que não está recebendo 
recurso do Município, hoje estavam fazendo serviço na Prainha tapa buraco, um dia 
desse fizeram esse serviço cabe nós reclamarmos sobre essa Empresa, como a que 
fez o serviço da água do Bom Jesus, onde o povo tanto cobra sobre água é de má 
qualidade a gente não ver o Poder Público tomar as providencias em relação a isso 
cobrar da Empresa, receberam não sei quanto milhão da Funasa e a água é suja 
ninguém tem coragem de beber nem de tomar banho, então se tivermos unidos e 
cobrarmos do Executivo vamos poder avançar muito nessas questões e o povo vai 
reconhecer o nosso trabalho. Usou da palavra o Vereador  Gilson Serra, saudando 
a mesa diretora e demais Vereadores a comunidade presentes, congratulando com 
os Vereadores que usaram da palavra, isso é o papel do Vereador também irei fazer 
um breve comentários usados pelos Vereadores, não tive acesso ao Projeto de Lei 
do Vereador Vanderson, mais dizer ao nobre Vereador que a CIP, não foi em 1988, e 
sim definida por várias brigas no Supremo Federal onde consta na Constituição 
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Federal no Art.39, de 17/12/2002, reforçado pelo Código Tributário de 2007, a 
iluminação pública foi uma briga constante em todo o Brasil, foi esbarrar no Supremo, 
e o Vereador Francisco Machado era Vereador em 2008,então a rede celpa trouxe 
pra essa Casa de Leis, onde feita uma CPI, pra verificar essa cobrança da iluminação 
pública, pasme Senhores Vereadores o Município de Salinópolis, devia para a rede 
celpa, o valor de dezesseis milhões de reais, atualizados naquela época isso só foi 
alertado pelo próprio Município quando do não repasse que foi uma briga em 2007, 
do Código Tributário e a Prefeitura não deixou que fosse repassado para a rede celpa 
para pagar iluminação dos prédios públicos na época o dinheiro foi bloqueado feito 
CPI,  pegamos o que a Prefeitura devia e o que a rede celpa arrecadava, eles nos 
apresentaram uma dívida nesse valor. Hoje eu vi que vai ter uma audiência pública 
na Assembleia Legislativa, porque em Belém as pessoas estão querendo parar de 
pagar iluminação pública para a rede celpa, aproveitando o ensejo desse 
esclarecimento do Vereador Vanderson, mais vamos dizer que vamos solicitar o 
pronunciamento da Secretária de Administração, do Secretário de Finanças, sobre 
arrecadação e pagamento de devolução retida pela rede celpa. Vereador Nilson 
Santa Brigida, sobre as ruas aqui o Poder Legislativo, indica nomes de ruas e não 
estamos sendo obedecidos termos problema no correio porque já tem ruas com 
outras denominações vamos pedir para a Secretaria de Administração uma posição. 
Vereador Marcinho falou sobre os mototaxi, quero parabenizar pelas colocações dos 
Vereadores Nilson e Carlão, foram felizes em suas palavras, uns quinze dias o 
Ministério Público, nos enviou pra esta Casa e para o Executivo, e o Sindicato dos 
Mototaxistas sabe disso sobre a operação que teria de retirar os clandestinos, fico 
surpreso de saber que os mototaxis querem fazer uma greve porque eles são os 
primeiros á dá mal exemplo penso que isso é jogo politico até porque o Ministério 
Público entrou em contato com o Detran, e ficou de oficializar até o dia 05 de março  
o convenio com a Secretária de Transito do nosso Município, há 02 dias atrás passei 
numa rua e via uma blits, muitas motos paradas perguntei o que é essa operação o 
rapaz disse é de conscientização porque não tem habilitação, o Prefeito conversou 
com o Governador na agilidade do novo Diretor do Detran, no nosso Município, 
aqueles mototoxi em frente ao Supermercado São Geraldo todos fazem o contorno 
na contra mão numa velocidade ao lado da Delegacia, parecem que não fizerem o 
curso do Detran e que foi feito aqui nesta Casa, então estou surpreso com essa 
paralização, em conversa com a Promotora ficou definido que seria reaberto o número 
de 80 pessoas para serem incluídos nos novos de acordo com o Censo. Quantas as 
palavras do Vereador Machado sobre o carnacultura resolvermos nós Vereadores 
apoiar vimos uma classe que estava encostada dos músicos, Dj, e os que tinha 
carretinhas e hoje criminalizaram as pessoas, mais foi um sucesso parabenizar o 
Secretário de Cultura e sua equipe que estão fazendo o grito de carnaval aqui no 
nosso Município.  Em seguida o Presidente passou para 1ª Parte: não tendo ata 
para ser aprovada. Passou para 2ª parte, não houve matéria para ser discutida, usou 
da palavra, agradecendo a presença dos Vereadores presentes nesta reunião. Em 
seguida encerrou a sessão marcando a próxima para o dia 28 de fevereiro no horário 
regimental. E para constar eu José de Souza Bezerra, 1º Secretário, lavrei a presente 
ata, depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel 
Pedro de Castro, 21 de Fevereiro de 2018. 
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